Демоверсия итогового контроля знаний по химии 10 класс 
Вариант 1

Часть А. Тестовые задания с выбором ответа

1. (3 балла). Общая формула алканов:

А. CnH2n
Б. CnH2n+2

В. CnH2n-2
Г. CnH2n-6
2. (3 балла). Название вещества, формула которого
CH2 – CH – C ≡ CH
 │        │

CH3     CH3
А. гексин -1

Б. 3-метилпентин-1

В. 2,3 – диметилбутин -1

Г. 3-метилпентин – 4

       3. (3 балла). Вещество, в котором отсутствует π-связь:

              А. гексин

              Б. 2 – метилпропен

              В. пропанол-1

              Г. 2 – метилпентен – 1

         4. (3 балла). Изомером вещества, формула которого

                                  CH3- CH – CH3
                                           │

                                           CH3
                 является:

              А. н – бутан

              Б. 2 – метилбутан

              В. 3 – метилпропан

              Г. пентан

5. (3 балла). Число возможных структурных изомеров для вещества, формула которого

                             CH3 – CH – COOH

                                         │

                                       NH2
А. 1

Б. 2

В. 3

Г. 4

6. (3 балла). Вещество, для которого возможна реакция дегидратации:

А. бутадиен – 1,3

Б. этаналь

В. этанол

Г. хлорэтан

7. (3 балла). Окраска смеси глюкозы с гидроксидом меди (II) при нагревании:

А. голубая

Б. синяя

В.кКрасная

Г. фиолетовая

8. (3 балла). Вещество Y в цепочке превращений

C2H5OH   +CuO→ X +Ag2O (ам. р-р)→ Y

относится к классу:

А. алкенов

Б. альдегидов

В. карбоновых кислот

Г. спиртов

9. (3 балла). Формула реактива для распознавания глицерина:

А. Ag2O (ам. р-р)

Б. FeCl3 (р-р)

В. I2 (спирт. р-р)

Г. Cu(OH)2
10. (3 балла). Кислота, на нейтрализацию 23 г которой расходуется 0,5 моль гидроксида калия:

А. масляная

Б. муравьиная

В. пропионовая

Г. уксусная

Часть Б. Задания со свободным ответом

11. (10 баллов). Составьте уравнения реакций по приведенной ниже схеме и укажите условия их осуществления:

CaC2 → C2H2 → C6H6 → C6H5NO2 → C6H5NH2
Дайте названия каждого вещества.

12. (4 балла). Какую пластмассу называют целлулоидом? Как и из чего ее получают? Укажите недостаток этого полимера. Перечислите области применения целлулоида.

13 (6 баллов). Составьте схему получения этанола из крахмала. Над стрелками переходов укажите условия осуществления реакций и формулы необходимых для этого веществ.

Вариант 2

Часть А. Тестовые задания  с выбором ответа
1. (3 балла). Общая формула алкенов:

А. CnH2n
Б. CnH2n+2

В. CnH2n-2
Г. CnH2n-6
2. (3 балла). Название вещества, формула которого

CH3 – CH2 – CH2 – CH2 – C │=O
                                              H
А. пентановая кислота

Б. пентанол

В. пентаналь

Г. пентен - 1

       3. (3 балла). Вещество, в котором отсутствует π-связь:

              А. этан

              Б. этин

              В. метан

              Г. пропан

         4. (3 балла). Вид изомерии, характерный для алканов:

              А. положения функциональной группы

              Б. положения кратной связи

              В. углеродного скелета

              Г. межклассовая

        5. (3 балла). Предыдущим гомологом бутина – 1 является:

            А. бутин - 2

            Б. пентин - 1

            В. пентин - 2

            Г. пропин

        6. (3 балла). Вещество, для которого возможна реакция полимеризации:

            А. бутадиен – 1,3

            Б. бутан

            В. бензол

            Г. бутанол - 1

       7. (3 балла). Формула вещества Х в цепочке превращений 

                                 CH4 t→ X +H2, Ni→ C2H4:
           А. CO2
           Б. C2H2
           В. C3H8
           Г. C2H6
      8. (3 балла). Окраска смеси белка с гидроксидом меди (II) при нагревании:
          А. голубая
          Б. синяя
         В. красная
         Г. фиолетовая
     9. (3 балла). Реактив для распознавания альдегидов:

          А. лакмус
          Б. раствор хлорида железа (III)
          В. спиртовой раствор йода
          Г. гидроксид меди (II)
     10. (3 балла). Углеводород, 13г которого способны присоединить 1 моль брома:

      А. ацетилен
      Б. бутадиен -1,3
      В. бутен - 2
       Г. пропин
Часть Б. Задания со свободным ответом

11. (10 баллов). Составьте уравнения реакций по схеме:

C6H12O6 → C2H5OH → CH3COOC2H5 → CH3COOH → CH2ClCOOH
Укажите условия их осуществления. Дайте названия веществ.
12. (4 балла). Почему при повышении температуры в организме человека свыше 39 °C. Ферменты перестаю «работать»?  Что с ними при этом происходит?

13 (6 баллов). Восстановите левые части уравнений:
А. ….450°С,AlCl3 → CH3 – CH – CH3
                                         │

                                         CH3
Б. … + … → CH2Cl – CH2Cl
Укажите типы реакций.

